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Áldozzunk!
Újpest, junius lió 6-án.

Mennél jobban szaporodik községünk 
lakosságának a lélekszámú, annál na­
gyobb számban emelkednek föl az áldo­
zati oltárok, annál több a jótékonyság 
czime alatt működő egylet, annál na­
gyobbak a kulturális követelmények s 
annál kevesebb azok száma, kik az ál­
dozati oltárokhoz hozzájárulhatnak, kik 
az állami és a községi adón kívül a hu­
manitás, a kegyelet, az emberszeretet 
érdekében önmagukat is megadóztat­
hatják s annál nehezebb a község hely­
zete, amely adófizető polgárainak a 
községi pótadó czimén befolyt fillérein 
kívül egyébbre nem támaszkodhatok.

Az állam, az egyházak, a tanítók, az 
egyletek, a körök, a testületek, a munka- 
képtelenek, a munkanélküliek, a szegé­
nyek. a betegek, az aggok, a 4S—19-es 
honvédek, a gyermekek, az árvák s 
hogy a felsorolásban a végletekig ne 
menjünk, Újpest 42,000 lakosából leg­
alább 82,000, ha nem is egyszerre, de 
mind azt kiáltja: áldozzunk !

Áldozzon a község, mint erkölcsi 
testület, áldozzon az a 4000 polgár, 
amely adót tizet!

Áldozzon, do miből ? áldozzon, de 
meddig 1 A legjobb ember is bűnt kö­
vet el, ha áldozó kedvének korlátokat 
nem szab, ha áldozataival tönkre teszi 
magát, de kétszeres bűnt követ el az a 
község, amely akkor is üldözik, amidőn 
arra komoly szükség fenn nem forog, 
amidőn az áldozatot tőle jogosan kö­
vetelni nem lehet.

Hogy Újpest község képviselőtestü­
lete a f. é. junius hó 3-án tartott köz­
gyűlésen ezt a bűnt elhárította ma gá­
tol akkor, amidőn megtagadta a köz­
oktatásügyi kormánynak azon kívánsá­
gát, hogy a Toldy-utczai árvaházi tel­
ket teljes egészében engedje át: azt 
minden esetre csak helyeselni és di­
csérni tudjuk, aminthogy nem hallgat­
hatjuk el a közoktatásiig} i minisztérium 
szakközegeivel és építészeivel szemben 
megdöbbenésünket sem a fölött, hogy 
nem elégedtek meg az egyik újunkkal, 
hanem az egész kezünket kívánták s 
nem hallgathatjuk el neheztelésünket 
azon kívánság fölött sem, amely az új­
pesti állami polgári iskola kibővítésé­
nek a költségeit körülbelül 120,000 
koronát, a község által felveendő köl­
csönnel kívánja fedezni.

Nem tudjuk, kinek az agyában szü­
letett meg ez az eszme, de azt tudjuk, 
hogyha derogált a kultuszminisztérium­
nak az újpesti állami elemi iskolákat Új­
pest, község kölcsönével felépíteni, akkor 
még inkább derogálhat neki a polgári 
leányiskolát ugyanazon község kölcsö­
nével kibővíteni!

Azt is tudjuk, hogy Újpest községe 
szívesen, még anyagi erején felül is. 
meghoz minden áldozatot akkor, amidőn 
az szükséges, — amin t azt a j árásbiróságra 
fordított tetemes kiadásaink is bizo­
nyítják —- s éppen azért méltán elvár­
hatjuk a kormánytól, hogy Újpesttől le­
hetetlenséget ne követeljen, hogy Lé­
pest fejlődését anijayi lámotjtdással, 
iparvállalatok, kulturális intézmé­
nyek. kaszárnyák idehelyezésével.

kikötőnk rendezésével sth. hathatósan 
előmozdítsa: elvárhatjuk ezt annál is 
inkább, mert hiszen a székesfőváros 
környékén egyáltalában nincs s az or­
szágban sem igen található még egy 
olyan nagy község, amely annyi jöve­
delmet hozna az államkincstárnak, mint 
Újpest s amely oly kedvező talajjal 
bírna a jövedelmek szaporítására, mint 
Újpest!'

Ne csak azt kiáltsa tehát az állam 
is felénk, hogy áldozzunk! hanem anya­
gilag is tegyen az érdekünkben többet.

A közgyűlésnek különben követ­
kező volt a részletes lefolyása :

Intvrpvllávziók.
Alig hangzottak el Limit János elnöklő 

bírónak a közgyűlést megnyitó szavai Dr. 
Si'híjmunn Jenő jelentette, hogy neki fontos 
interpellneziúi vannak, s ha szívesen hozzá­
járul is a hoz, hogy a múlt közgyűlés jegyző­
könyvének felolvasása a jövő közgyűlésre 
halasztnssék, interpclláczióit — okvetlenül 
elő kell terjesztenie.

Az uszoda.
Köztudomású dolog, úgymond hegy a 

járás főszolgabírója - daczára annak, hogy 
a talpfák rothadtsága megterhelte!ési pró­
bával nem igazoltatott be —-az uszoda meg­
nyitási engedélyt megtagadta, kérdi a köz­
ség elöljáróságától, tett-e lépéseket aziránt, 
hogy a községnek uszodája legyen, a mire 
külőmben egészségi szempontok is kötelezik.

A z in törpéi láezióhöz csat lakoz< >tt Ladányi 
Zsa/mond állatorvos és I>iamantsf<:in Lajos. 
Az első mérsékelt-, a második izgatott han­
gon kívánta, hogy az elöljáróság usz V;ról 
gondoskodjék s az uszoda vállalatot támo­
gassa.

Z«>ldo.< János közig, főjegyző ói világo­
sit ásk épen kijelenti, hogy az uszoda meg­
nyitási engedély a folyam mérnöki hivatal 
képviselőjének a szakvéleménye alapján

TARCZA.
Ilg

A gyónás titkának áldozata.
KI beset1 léé. —

Irta ; fíranknvicx György.
(K oly tatás.) 5.

Mindenekelőtt azt szeretném tudni, 
hogy korponai 1,ászló elhalt kereskedőnek 
a leányával álluk-e szemben, vagy nem ? !

Szolgalatjára én K orponai KI la va­
gyok, Korponai László atyám volt! - vá­
laszúin a nő.

Akkor engedje meg, hogy beléphes­
sek önökhöz, nagyon fontos ügy vezetett 
ide.

Lila oldalt lépett s egy kézmozdulattal 
értésére adta a látogatónak, hogy bátran 
beléphet a szerény lakásba.

Szíveskedjék kérem az édes anyjához 
vezetni, mert első sorban őt illeti küldető 
sem!

Az édes anyám beteg — válaszúin a 
leány — s nem szeret nők, ha bármi is fel­
izgatná.

A mit tőlem hallani fog, az csak kel­
lemesen fog reá hatni.

Szabad a nevét tudni, uram?! hogy 
küldetésére anyámat előkészíthessem !

Kisasszony, válaszok! Lipotvári — 
az ügy, a mely önökhöz vezérelt, úgy ki­
váltja, hogy az én nevem ép úgy, mint an­

nak a neve, a ki küldött, titokban maradjon. 
<üi csodálkozva, s ijedten, tekint ream? 
Természetesnek találom. Ám tudja meg, 
hogy én már napok óta utazom egyik vá­
rosból a másikba, hogy önökre akadhassak. 
Kz is eléggé bizonyíthatja ormok az ügy 
fontosságát. Reményiem, csak néhány per- 
ezig leszek a terhük re. Meg kell ugyanis a 
családi okmányaikból győződnöm arról, 
hogy önök csakugyan a Zólyommegyéből 
származó Korponai Lászlótól származnak. 
Lz esetben út kell valamit önöknek adnom, 
a mi által kárpótolva lesznek némileg azon 
veszteségért, a mely édes atyjukat érte.

Ella erre üléssel kínálta meg Lipőtvárit 
s a mellékszobába lépett, a melyből egy 
varrógépnek a zörgése hallatszott ki.

A zörgés csakhamar elcsendesült s helyét 
suttogás váltotta fel. Nemsokára kinyílt a 
mellékszoba ajtaja s Lila értésen? adta a 
látogatónak, hogy édes anyja szívesen látja.

Korponai özvegyi? egy haló vány an-zu, 
ősz matróna, ott iilt a kályha közelében, j 
cg\ kopottas kipárnázott támlás-székben. 
Az elcsendesült varrógép mellől pétiig a 
második Korponai leány nézett kíváncsian 
az ismeretlen látogatóra.

- Ott családi okmányainkat akarja 
látni! , . . s meg akar győződni, hogy 
csakugyan Korponai László volt a férjem?... 
szállá az özvegy gyönge remegő hangon. 
Lila ad át esketési levelemet s a ti kereszt- 
leveleiteket. Elég lesz ez a három, vagy . . .

Tökéletesen elég! monda Lipotvári, 
miután tekintete végig futott az okmányo­

kon. Hálát aduk az istennek, hogy küldeté­
semnek eleget tehetek.

L szavak után egy lepecsételt tömött 
borítékot húzott ki az oldal zsebéből s az 
özvegy felé nyújtó.

- Tálán Vá . . .
Kérem asszonyom, ne ejtsen ki sem­

miféle nevet szólt közbe Lipotvári 
nem adhatok önnek semmire választ. Vegye 
át ezt a borítékot. A mi benne van, nem ala­
mizsna. hanem az ön jogos tulajdona. Ln 
csak arra kérem, imádkozzék azon ember­
nek a lelki üdvéért, a ki megbízott azzal, 
hogy ezt minek kézbesítsem.

[Ifit miről sem szabad semmi köze­
lebbit megtudnunk ? kérdezi az özvegy meg­
hatottam Sejtelmem azt súgja, hogy azt, 
a mit e boríték rejt, az ön jóságának köszön­
hetjük, meri hiszen máskép nem nyomozott 
volna napokig . . .

— Nekem egyáltalán nem tartoznak kö­
szönettel ; én csak eszköz valók------azt
akarta mondani „az Isten kezében y de 
elhallgatott, s kezét nyújtó az özvegynek.

Isten önökkel monda. Ígérjék meg, 
hogy látogatásomról senkinek sem szolnak, 
az után, a ki önökhöz küldött nem kutatnak, 
— mert ez titok s titoknak kell maradnia.

Korponniné és leánya megígértek min­
dent, s l.ipótvári elbúcsúzott tőlük.

A borítékban 40 darab ezres bankó volt 
s a boldoggá tett özvegy és leányai szentül 
meg valónak győződve, hogy a titokzatos 
látogató Vámosi Vilmosnak az egyik fia volt.

(Folyt, k'h',1



tagadtatott meg, a ki megterhcltetési pró­
bát ugyan nem tett, de megfúrta a talp­
fákat i> a rothadtságot igy konstatálta. E 
szakvéleménynyel szemben nincs olyan ha- j 
toság, a mely az esetleg bekövetkezhető sze- I 
renesútlenségórt a felelősséget magára vál­
lalja. A község elöljárósága tehát — nem 
tartozván a dolog hatáskörébe — támoga­
tást nem nyújthat a magánvállalatnak, de 
ki fog a rendőrség közbenjárásával a Dunán 
egy szabad uszodát jelölni s azt korláttal 
fogja ellátni. Kéri válaszának tudomásul 
vételét.

Wolfner Tivadar országgy. képviselő sze­
rint közegészségügyi dologról lévén szó, az 
uszoda kérdést nem lehet sem aktaszerüleg, 
sem úgy elintézni, a mint azt Diamantstein 
kívánta. Indítványozza, hogy az elöljáróság 
érintkezzék az uszoda részvénytársasággal 
a feltételek teljesítése — s interveniáljon a j 
vármegye alispánjánál a megnyitási enge 
dély megadása czéljából.

A közgyűlés II olfner Tivadar indítványa 
értelmében határozott.

A bérkocsi állomás.

Dr. Seligmann Jenő nagyon fontosnak és 
szükségesnek találja a községház melletti 
bérkoesi állomást, a melynek beszüntetését 
kérték a bérkocsisok s kérelmüket azzal in- ! 
dokolták, hogy nem tudnak megélni, s ezt 
állítólag egy községi bizonyitványnyal is 
igyekeztek igazolni. Kérdi az elöljáróságot, 
adott-e tényleg a bérkoesi tulajdonosoknak 
ilyen bizonyítványt s hajlandó-e mindent 
elkövetni, hogy a községház melletti bér­
koesi Állomás tekintettel a járásbíróságra 
s az anyakönyvi hivatalra fenntartassék ?

Zsoldos János főjegyző az interpelláló 
megnyugtatására azt válaszolja, hogy az 
állítólagos bizomitványról nincs tudomása 
s az interpvlláczió tárgytalan, mert a bér­
kocsi tulajdonosok kérelmükkel a rendőr- 
hatóság részéről elutasittattak.

A válasz tudomásul vétetvén, a közgyű­
lés áttért a rendes tárgysorozatra.

A Toldy-utczai árvaköz telek.
Felölvastatik a vallás- és közoktatásügyi 

miniszternek azon leirata, melyben arra 
hívja fel a község elöljáróságát, hogy a köz­
ségi árvaház áthelyezéséről gondoskodjék, 1 
mert a minisztérium építészei a Tohiy-utezá- : 
ban építendő iskolát az egész telekre úgy 
tervezték, hogv abból ösO J öl beépíttetik 
220 öl pedig játszótérül használtatik.

Zsoldos János közig, lejegyző, hivatkozva 
a községi képviselő testületnek f. é, 41. sz. 
közgyűlési határozatára, a melyben világo­
san ki van mondva.hogy a község a Toldy- 
utczai árvaházi telekből 5<X) □ ölet enged 
óit iskolai ezélokra az államnak, nem pedig 
nyolezszáz négyszögölet, ragaszkodik ezen 
eredeti liatározathoz s kéri a képviselő tes­
tületet, 111 így e kérdésben az elöljáróság ál­
láspontjára helyezkedjék.

Wolfner Tivadar országgy. képviselő 
csodálja, hogy a közoktatásügyi minisz­
térium szakközegei a képviselő testület köz­
gyűlési határozatát el nem olvasták s tervü­
ket az egész telekre kiterjesztették. A dolgot 
már csak azért sem kívánja az élére állítani, 
mert éppen a Toldy-utczai iskolát a kisipa­
rosok építik, hajlandó idővel az államnak az 
egész telket átengedni, de esők beszerzési 'iron. 
Addig is a minisztérium szakközegei igazít­
sák ki tervüket, s adják k; mielőbb az épít­
kezés megkezdése czéljából a kisiparosoknak.

Tóik József kir. tanfelügyelő, tekintettel 
azokra a kiváló előnyökre, a melyekben a 
közoktatásügyi kormány Újpest községét 
részesítette - a melyek páratlanul állanak 
az országban, kéri a képviselő testületet, 
jelentse ki. hogy nem játéktérül, hanem is­
kolai ezélokra díjtalanul átengedi az egész 
lelket, mihelyt ott az árvabázat beszünteti.

< '•■rfirvr/hy Pál szerint l jpest községe nem 
lesz szegényebb, ha abból a telekből még az 
5tt0 -ölön felüli részt is átengedjük az ál­
lamnak. a melynek szakközegei leginkább 
attól tartanak, hogy a község az iskola elé 
fog idővel építeni. Kéri a képviselőtestületet 
ne akassza meg a munkát, a mi által kárt 
szenvednek a kisiparosok, a község s az ál­
lam i-. Indítványozza, hogy az egész telek 
engedtessék át.

hianmntsle n Lajos abból a szempontból 
indid ki, hogy ha semmibe sem kerti! az elő­
zékeny-ég, miért ne legyen az ember előzé­
keny. Megvan győződve, hogy mihelyt kul­
turális fejlődésünk kívánni fogja, minden szó

nélkül átfogjuk jövőben adut azt a telket, 
miért ne adnók át tehát már most is. *

\\olfner Tivadar országgyűlési képviselő, 
nem fogadja el Diamantstein Lajos okosko­
dását. Udvariassági s gavallérsági szempon­
tokból a község vagyonával nem tud s nem 
is akar rendelkezni, l jpest vagyontalan 
községe nagyon sokat áldozott már eddig s 
anyagi helyzete nem engedi meg, hogy a 
szükségesnél többet áldozzon. Arra pedig, 
hogy az egész Toldy-utczai árvaház telkét 
már most átengedje nincs jog s nem forog 
fenn szükségesség. Hogy a dolog tényleg 
igy van, bizonyítja a közoktatásügyi mi­
nisztérium szakközegeinek a község elöl­
járóságához benyújtott módosított terve, a 
mely a telekből már csak 575 □ ölet vesz 
igénybe. Tekintettel arra, hogy a kisiparosok 
kárt ne szenvedjenek, hogy a munka el ne 
halasztassék s hogy a közoktatásügyi mi­
niszter lássa, miszerint Újpest községe a 
közoktatásügyi kormány jóakaratának vi­
szonzása képen áldozat kézségben a lehető­
ség és szükségesség legszélsőbb határáig 
kész elmenni iditványozza : Mondja ki a kép­
viselőtestület, hogy a toldy-utczai árvaház te­
lekből iskola ezélokra 500 □ öl helyet 575 Q 
ölet átenged, a többire nézve azonban tulajdon­
jogát fenntartja.

Dr. Wenetiáner Lajos az iskolai üpületek 
elhelyezésével egyáltalában nincs megelé­
gedve, mert Újpest fekvése és fejlődése azt 
követeli, hogy az iskolák ne kevés és nagy, 
hanem mennél több és kisebb épületekben 
helyeztessenek el. De miután már ezen vál­
toztatni nem lehet, azt kérdezi, megakaszt­
ja-e az egész telek át nem engedése az isko­
lák építését, vagy nem"? Mert ha nem 
akasztja meg, egy négyszögöllel sem haj­
landó többet átengedni, mint a mennyit a 
képviselőtestület f. é. 41-ik határozatában 
kimondott. I)e ha megakasztja, akkor \\ ulf- 
ner Tivadar indítványához csatlakozik.

Tóth József kir. tanfelügyelő kijelenti, 
hogy a képviselőtestület közgyűlésének 
nemleges határozata, az iskolák építését 
tényleg megakadályozná!

Zsoldos János közig, főjegyző hangsú­
lyozza, hogy az elöljáróságnak, a dolog el­
bírálásánál az volt a legmagasabb czélja, 
hogy az iskola építkezési tervek mielőbb 
keresztül vitessenek. E czélnak tökéletesen 
megfelel Wolfner Tivadar indítványa, az 
elöljáróság tehát éhez csatlakozik, egyúttal 
kijelenti, hogy a telek beépítéséről, illetőleg 
az iskola elé való építésről szó sem lehet, 
mert a képviselőtestület nem fog a saját 
községi iskolájának ártani.

Erre (Jsepreghy Pál az egész, lelek áten­
gedésére vonatkozó indít várivá! visszavonva, 
a közgyűlés II olfner Tivadar indítványát egy­
hangúlag elfogadta.

Az állami ovodák.

Felulvastatott a vármegyei tanfelügyelő 
megkeresése az ovodák tárgyában, melyben 
arra kéri a községet, hogy a dologi kiadáso­
kat viselje s különösen a Fröbel-féle ovodu 
lakbérét tovább is fizesse.

Zsoldos János közigazgatási főjegyző 
annak kijelentésével, hogy l’jpest községe 
az óvoda fenntartására annyit fordít, ameny- 
nyire a törvény kötelezi; miután tény az, 
hogy az ország egyetlen községében sem 
szorult annyi gyermek óvásra, mini Újpes­
tim, indítványozza: mondja ki a képviselő­
testület : állítson fel a kormány községünk­
ben annyi állami óvodát, amennyi neki 
tetszik < a ?>" , kos hozzájárulási pótadót 
szívesen átengedi Újpest az államnak, mert 
un nem akarjuk az óvodákat igazgatni,csak 
elakarjuk látni. \ kormányt a szükséghez 
mert ovodák felállítására a torvény is kö­
telezi.

loth József kir. tanfelügyelő Ígéri, hogy 
egy ev lefolyása alatt az óvoda kérdést l.’j- 
pcsten a kozokt. ko n.ány rendezni fogja s 
ennek kapcsán arra 1 éri a képviselőtestüle­
tet, hogy a I bel h le óvoda lakbérét a 
község még egy évre fizesse ki.

,1 Isrjoo ríni- .tálét azon ígéret fejében, hogy 
f'-~ újpesti <u oihij: , gg ér alatt állümosiltahiak, 
aZ eyy évi lakbért engedélyezte,

A polgári leányiskola kibővítése.

1‘elolvastalott az újpesti polgári leánv- 
iskola gondnokságának megkeresése it 
polgári leányiskola kibővítése tárgyában, 
amelyben egy miniszteri leíratni hivatkozva, 
arra kéri a gondnokság a községet, hogy a 
kibővítésre szükséges összeget a közié«'

kölcsön képen vegye föl, s a köles1 ml az 
iskolai 5%-kos patádéból fedezze.

Zsoldos János főjegyző elismeri, liogy a 
kibővítés szükséges, hogy az vita tárgyát 
nem is képezheti, de a község ily alapon 
nőm tárgyalhat, mert tudnia kell, kit ha­
talmazott fel a közoktatási kormány arra, 
kogy a községgel szerződést kössön. Indib- 
ványozza tehát, mondja ki a képviselőtestü­
let, hogy elvileg a kibővítéshez hozzájárul s a 
bíró és főjegyző mellé egg ■> tagú bizottságot 
küld ki, a mely az állam teljhatalma megbízott­
jával ezután kösse meg az egyezséget. A bizott­
ságba Wolfner Tivadar, Mády Lajos, és 
Wenetiáner Lajos képviselőket kéri kikül­
detni.

Ladányi Zsigmond azt indítványozza, 
hogy a kiküldött bizottság csak feltételes 
meghatalmazást kapjon.

Wolfner Tivadar szerint, nemcsak a ki­
küldendő bizottság tagjairól, de a képvise­
lőtestület egyetlen tagjáról sem tételezhető 
fel, hogy a község érdekei ellen kössön 
egyezséget, ajánlja Zsoldos indítványának 
az elfogadását..

A képviselőtestület 15 szóival fi ellené­
ben Zsoldos indítványát fogadta el.

Kisscbb ügyek.
A képviselőtestület ezután tudomásul 

vette az elöljáróságnak a községi közmunka 
tartozások törlésére vonatkozó előterjeszté­
séi: tudomásul vette a ioiyo évi közmunka- 
költségvetés megállapítását, kimondotta 
azonban, hogy 251027 kor. csak a bevételek 
befolyása esetében utalványozandó ki. Ha­
tározatikig kimondotta, hogy a csatorna­
építési szabályrendelet sokszorosítandó, a 
képviselőtestület tagjai között kiosztandó) s 
még e hó folyamán napirendre tűzendő. 
.1 lakrészek megszáinozásátra s a lakóik u'-vjegy- 
zékeliek klfüggeszl.esere vonatkozó szabályren­
delet egyhangúlag elfogadtatott.

Magyar Álltaidénak, Kiss Istvánnak, 
ózv. Szepessy Jónásáénak a községi illető­
ség nem adatott meg. Özvegy Keller Adtaí­
nénak megadatott, Hromatko Yenczehiének 
pedig csak az esetben helyeztetett kilátásba, 
ha kimutatja, hogy Újpesten ingatlannal 
Dir. avagy tőkéi itt vannak elhelyezve.

Sonnenfeld Miksa önálló indítványát az 
Attila-és Beiiiczky-utczák egy részének ki- 
kövezése tárgyában visszavonta s igy tár­
gyalásra nem került.

Holmim Náthán vállalkozó kérvénye az 
Arpád-ut kikövvzéséhől kifolyólag a vissza­
tartott összegek kiutalványozása tárgyában, 
jogi vélemény adása czéljából kiadott 
dr. Sámuel Lázár székesfővárosi ügyvédnek.

Lőwy Jakab és Rolnik Jakab háztulaj­
donosok kérvénye a járdaköltség fizetést) 
ügyében azzal adatott óit az elöljómísáíriiak, 
hogy a jóváhagyott, megerősített felsőbb ha­
tóságok határozatainak szemmel tartásával 
fizetési könnyebbségei módoijon ki az ille­
tőknek.

Az ú jpesti takarékpénztár és ozv. I lerivli 
ler Sámtielné és társai háztulajdonosuk ké­
rőimért1 a csatorna költség hozzájárulás 
megállapítása tárgyéiban a képviselő testü­
let határozatikig kimondotta, hotrv a hozza 
jani lás csak az esetben adatik meg, ha a 
kérdést-s csatorna a kozf orgalm i igény ok nek 
megfelel.

(iiilyás József háztulajdonos t-elekfel- 
osztása jóivá hagyatott.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Az újpesti állami iskolák vizsgálatainak 
sorrendje.

Polgári fiúiskola.

•Iaulas I l-én reggel 8 órától hiílanvizsga, 
minden felekezet tanulóinak külön tűnte 
remiién.

Annins 15-én reggel 8 órától az i-ső A 
osztály tanulódnak vizsgálata.

.)/(,///<- /l-én reggel 8 órától az 1 -sö It 
osztály tanulóinak vizsgálata.

Annins y.S áll reggel N (írátóhi Jl-ik A 
osztály tanulóinak vizsgálata.

.laiiiii- Ift-én reggel 8 órától a ll-ik lí 
osztály tanulódnak vizsgálata.

.1, ,o.i l'/.éi, <1, a. 4 őrátój az I. A. I. lí, 
11. A es II. lí oszt. tornav izsgája.

Aumas nt.éi „ reggel 8 ói rá lód a lll-ik A 
osztály tanulóinak vizsgálata.

Annim V/-én reggel 8 órától a 111 ik lí 
osztály tanulódnak vizsgálata.

Aunnis ZZ-éii reggel 8 óratód a IV~ik 
osztály tanulóinak \ izsgaiata.



hálandó

22-én d. u. 3 órától gyorsírás
vizsga.

JtiMMM 22-én d. u. 4 órától a III. A, III. 
li és IV. ászt. tanulóinak tornavizsgájn.

Junius 25-én reggel ti órától háín 
istenitisztelet.

•hmius 25-én ének vizsga, szavalatok, bi­
zonyítványok és jutalmak kiosztása. A 
tanév bezárása.

Junius hó 27-től a zárvizsgáig rajzkiálli- 
tás lesz az I-sű A oszt. tantermében.

Az igen t isztelt szülőket és a tanügy 
iránt érdeklődőket szívesen látják.

Újpest, ltiOl junius 4.
Polgári leányiskola.

Janiim hő II-én délelőtt 8—ti-ig I. A, 
II és C oszt., 9—10-ig II. A, H és C oszt., 
10—11-ig 111. A és B oszt., 11—12-ig IV. A 
és B oszt. róni. kath. és inr. vall. nüv. hittani 
vizsgálata; ti—10-ig l—IV. oszt. evangéli­
kus vall. nüv. vizsg., 11—12-ig I—IV. oszt. 
református vall. nüv. hittani vizsg.

Június hó l'í-én délelőtt 8—12-ig I. A 
osztály vizsgálata.

Junius hő Vi-iíu délelőtt 8—12-ig I. B 
oszt. vizsgálata.

Junius hó 11-én délelőtt 8—12-ig I. C 
osztály vizsgálata.

Junius hó 14-én délelőtt 12 1-ig I. és 
II. (’ oszt. énekvizsgálata.

Janin* Ini 15-én délelőtt 8 12-ig II. A 
osztály vizsgálata.

Junius hó 17-én délelőtt 8- 12-ig II. B 
Junius hő 18-án délelőtt 8—11-ig II. (' 

osztály vizsgálata.
Június hő ls-án délelőtt 11—12-ig fran- 

czia tanfolyam vizsgálata.
Junius hő l's-őu délelőtti 2 1-ig 1. és II. 

C osztály tornavizsgálata.
Junius hő V.l-én délelőtt 8 — 12-ig III. A 

osztály vizsgálata.
Junius hő 20-án délelőtt 8—12-ig III. B 

osztály vizsgálata.
Június Ini 20-án délelőtt 12 1-ig a 

gyorsírászati tant. vizsgálata.
Június hő 21-án délelőtt 8— 12-ig IV. B 

osztály vizsgálata.
Junius hő 22-én délelőtt 8 12-ig IV. A

osztály vizsgálata.
Junius hő 22-én délután 3 6-ig 1 IV. 

B osztály torna vizsgálata.
Junius hő 27-én délelőtt 8—12-ig I—IX". 

B osztály ének vizsgálata.
Junms hó 2 4-én délután 3 6-ig I !X". 

A osztály tornavizsgálata.
Junius hő 25-én, délelőtt 8- 12-ig I—IX". 

A osztály énekvizsgálata.
.1«ntus hu 20-én délelőtt 8 — 12-ig és dél­

után 3—6-ig magánvizsgálatok.
Junius hő 27-én délelőtt 8 órakor „Te 

I )eum".
Juntas hó 27-én délelőtt ti órakor évzáró 

ünnepély.
A növendékek női kézimunkái, rajzai, 

írásbeli dolgozatai, a női kézimunka-tanfo­
lyam, továbbá a majolikafestészeti- és a 
míivirágkészitési tanfolyam összes munká­
latai junius hó 12 élöl 27-ig bezárólag köz­
szemlére ki lesznek téve.

A t. szülőket és a tanügy barátait a 
vizsgálatokra és az évzáró ünnepélyre tisz­
telettel meghívja az igazgató, 

l’jpest, 1901 junius hó 3-án.

Az elemi Iskola.
1st rét >i lé rí iskola.

■lunius 7-én d. e. 8 9-ig a református 
tanulóknak hittan vizsgái.

■ lunius I-én d. o. s „ 10-ig az evangé­
likus tanulóknak I. és II. fiú és leány osztály, 
10—12-ig a Bl X 1. fin- és leány osztály 
hittam izsgái.

.lunius I-én d. e. 8 10-ig az izraelita
tanulóknak hittnnvizsgái.

.lunius 7-< n d. ti. 2 -5-ig a róni. kath. 
tanulóknak hittan vizsgái.

.lunius 's-án d. e. tornavizsga.

.lunius 10-, n d. e. 8 —10-ig I. a) leány
osztály hittan vizsgája.

Junius II-én d. e. S 10-ig I. bi II. a) 
leány-, I, a) 11. Ilii osztály, 10 12-ig II, b)
leány- I. by fitt osztály, 8 10-ig Ill. a) 
hiány- III. fin osztály. 10 12 ig 111. li) 
leány osztály, 8 11-ig l\\ leány- és fin
osztály, 8 12-ig X X I. leány- és fin osz­
tályok vizsgái.

./minis th-án Hála Istentisztelet és bi­
zony it \ anyuk k i<isztása.

íőrinex-u.'ctai iskola.
Junius 7-én a róm. kát. tanulók hittan 

vizsgái 10—12-ig az összes osztályokban,
Junius 7-én az ág, ev. tanulók hittan 

vizsgái I. és Il-ik osztályok 8--1/, 10-ig, 
III—-X'-ik osztályok V, 10—12-ig, a (iyár- 
utezában a templom melletti osztályban.

Junius 7-én az izraelita tanulók hittan 
vizsgáin—12-ig.

Junius 7-én az összes osztályok torna- 
I vizsgái 2—4-ig.

Junius 8-án az összes ruf. tanulók hittan 
vizsgái 10—12-ig.

Junius 10-én a II. a) fitt osztály vizsgája
Junius 12-én az összes osztályok osztály" 

vizsgája inindenik saját tantermében.
Június 10-án az összes osztályok hálaadó 

isteni tiszteletre vezettetnek a mely után a 
bizonyítványok kiosztatnak.

Arpád-nti iskola.
Junius 5-én d. u. 2 órától az I. II. oszt 

róm. kath. tanulóinak hittanból.
Junius 7-én ágost. evang. d. e. 8—'/.KJ. 

az 1. II. oszt.
Junius 7-én ágost. evang. d. e. 10—12-ig 

a III. IX". oszt.
Junius 7-én ev. ref. d. e. 10—11-ig.
Junius 7-én izraelita 8 10-ig.
Junius 8-án d. e. 8— 9-ig 111. f. HI. 1. 

róm. kath. hittan.
Juntas 8-án d. c. 9—10-ig IX". f. IX". 1, 

róni. kath. hittan.
Junius s-án d. u. 4 órától tornából min­

den osztály.
Június 10-én d. e. V 9-től a II. a fiú oszt. 

minden tantárgyból.
Junius 14-én d. e. a II. b) leányoszt. min­

dentantárgyból.
Junius 15-én d. c. 8—10-ig az I. a) leány­

oszt. 1. b) fineszt, minden tantárgyból.
Junius 15-én d. e. 8—1 1-ig az I. a) fi ít­

észt.,|I1. a) leányoszt., III. leányoszt., IX\ 
leányoszt., III. fiuoszt., IX". fineszt, minden 
tantárgyból.

Junius 15-én 10—12 óráig az 1. b) le­
ány és 11. b) fiúosztályok minden tantárgy­
ból.

Juhíhs 10-án a tanév ünnepélyes liezá- ' 
fása.

Junius 8-áu d. u. 4 6-ig az összes osz­
tályok torna vizsgái.

Június 10-én d. e. 8—12-ig a IXr. fin 
osztály vizsgája saját termében.

Junius l-l-án d. e. 8 10-ig az I. a) leány-
és I. b) leány osztály vizsgája saját termé­
ben.

Junius lJ-áiiú. e. 8 10-ig a II. fin osz­
tály vizsgája saját termében.

Junius 15-án d. e.8—-12-ig III. leány osz­
tály vizsgája saját termében.

Junius 15-án d. e. 8 12-ig Ili. fiit osz­
tály vizsgája saját termében.

Juntas 14-án d. e. 8—12-ig IX". leány 
osztály vizsgája saját termében.

Juttó/* 14-án d. a. 2 4-ig I. fin osztály 
vizsgája saját termében.

Junius U-án á. m2- 4-ig 11. leány osz­
tály vizsgája saját termében.

Itaros -iftczai iskola.

Junius 7-én d. e. 8 12-ig az összes ág.
ev. tanulók hittani vizsgája a Mária-utezá- 
ban.

Junius I-én d. u. 2—4-ig az összes izr. 
tanulók hittani vizsgái ja X "öroMiiartv-ut- 
ezáhan.

Junius 7-én d. a. 2 4-ig az I. és Jl-ik 
oszt. róni. kath. tanulók hittani vizsgái a 
Rákóezi- utezálmn.

Junius 8-án d. e. 10—11-ig az összes ev. 
ref. tanulók hittani vizsgái a X'örösmarly-ut- 
ezábari.

Junius s-án d. ti. 2- 3-ig a lilik fitt 
oszt. rom. kath. tanulóinak hittani vizsgája 
a Rákóezi-ulezában.

Junius S-án d. u 3—4-ig a Ill ik leány 
oszt. róni. kath. tanulóinak hittani vizsgája 
a Hákórzi-ufezábun.

Junius s.á.a d. ti. 4 5-ig a IX’-ik fin 
és IX . leány oszt. róm. kath. tanulóinak hit 
tani vizsgája a Rákóczim lezuhan.

Janin. lO én d. e. 8—10-ig a ll-ik a) fiú 
osztály vizsgája.

.Ina lo-én d. u. 3 6-ig az összes ősz- j 
fályok tornavizsgái a Rákóvzi -utvzában,

Junius l-l-én d. e. 8 10-ig az 1-ső
a) fitt,1-ső a) leány, Ilik h) fiú, ll-ik a) le- j 
Any, lll-ik a) fin, ill-ik leány és IX" ik fin 
és IX", leányosztályok vizsgái a Vörösmarty j 
és 1 {átóczi-ut vzákbatt.

Junius 14-án d, e. 10—-12-ig az 1-ső b 
fiú, I-sö b) és e) leány, ll-ik b) leány, III-ik 
b) fiú osztályok vizsgái a Rúkóczi-ufezába».

Ylráy-utcxal iskola
Junms 7-én hittani vizsgálatok és pedig * 

reggel 8—10-ig róm. kath. I. II. III. IX". fiu 
és leányosztályok.

Junius 7-én d. e. 11—J2-ig az ev. ref. ta­
nulók.

Junius 7-én d. e. 8—-V, lf)-ig az ág. ev. 
ref. I. 11. oszt. l/,10— 11-ig 11 í. IX".

Junius 7-án d. e. 8— 10-ig az izr. val­
lásit tanulók vizsgálata.

Junius 10-én 8—10-ig IX . fiu oszt. vizs­
gálata.

Junius 15-én 8—10-ig I. II. fiu és leány 
osztály vizsgálata.

Junius 15-én 8—11-ig III. fiu és leány 
oszt. vizsgálata.*

Június 15-én 8—11-ig IX'. leány osztály 
vizsgálata.

Hírek.
— A vármegye közgyűlése. I’est-Pilis- 

Solt-Kiskun vármegye törvényhatósági bi­
zottsága f. é. junius hó 10-én tartja évné­
gy edes rendes közgyűlését.

— Koronázási ünnepély. A magyar nem­
zet 33 esztendő óta minden évben nagy ke­
gyelettel s lelkes örömmel ünnepli a koro­
názás évfordulóját. Mióta dr. 11 lassies Gyula 
áll Magyarország közoktatásügyének az 
élén, az ifjúság is részt vesz a nagy nemzeti 
ünnepben. Az idén az újpesti virág-utezai 
iskola szintén részt kíván venni e nagy ak­
tusból. dmiius hő 8-án d. e. 10 órakor az 
iskola udvarán koronázási ünnepélyt rendez, 
melyre a szülőket s érdeklődőket szívesen 
látja. Lesz szavalat, ének s párbeszéd a 
koronázásról. Az ünnep magasztosságáról 
X an vek Béláné fog megemlékezni.

— Idegen rendjel. A király megengedte, 
hogy Beniezky Foren ez v. b. t. t. kamarás, 
Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye és Kecs­
kemét. város főispánja a perzsa sack orosz­
lán rend I. osztályát elfogadhassa és visel - 
Hesse.

Cselédmenhely — Újpesten. A váczi-ut 
1. sz. alatti régi uradalmi épületet-—miután 
az uradalmi telekeladást pénztár f. hó 1 - töl 
a Józsvf-utvzui 26. számú emeletes ház föld­
szinti helyiségeibe helyeztetett át li) —12 
ezer korona költséggel cselédtneiüielylyé ala­
kítják at. Tagadhatatlan, hogy a cseléd- 
menhely is nemes intézmény, de községünk 
fejlődése szempontjából még szükségesebb 
lenne, ha a régi uradalmi épület helyén egy 
olyan modern s uj épület emeltetnék, a mely 
a szépészeti szempontoknak is megfelelve, az 
egész környezetnek, úgyszólván l’jpest ka­
pujának olyan jelleget kölcsönözne, a mely 
mindenkire, a ki községünkbe lép, a leg­
kedvezőbb benyomást gyakorolná.

■— Vzitera-oktatás. Szabó István buda­
pesti eziteru-tamír több újpesti ismerősének 
felszólítására elhatározta, hogy Újpestre i-. 
kijön az esetben oktatni, ha még legalább 
2 3 tanítvány jelentkezik nála. (Bupapcs- 
ten, Vili.. .lózstíf--uteza 32. sz. I. 18.) A havi- 
dij a ezitera korrekt és rövid idő alatti szép 
játszásban való szakszerű oktatásért: 3 frt 
20 kr. Kezdők kölesoneziterát is kapnak. 
FIőre 11a 1 adóttak az őszi nagy hangverse­
nyen már közreműködhetnek.

llarmlncz pályázó —egy állásra. Egy 
községióvónői állás jött Újpesten üresedésbe 
s erre az egy állásra eddig 30 diplomás 
óvónő pályázott. A választás f. é. junius hó 
10-én fog a kösségltázán megejtetni, addig 
tehát még mind a harminczat táplálja n,; \ 
remény, hogy ő lesz a megválasztott s nem 
kell több pályázati kérvényt írnia.

— Nem lesz újabb kézi zálogüzlet. 
„Újpesti polgári hitelszövetkezet" a műit. 
évben kézi zálogüzlet megnyitására kert 
engedélyt. A kereskedelemügyi miniszter 
most ezt az engedélyt megadta,de kötelezte 
a szövetkezetei, hogy a törvényes 10,000 
korona ovadékot tegye le s 9, illetőleg 12 
százalék kamatnál többet ne szedjen. Az 
„Újpesti polgári hitelszövetkezet" azonban, 
amint illetékes helyről értesültünk, nem 
fog élni az engedélyij ei s nem állítja föl n 
zálogüzletet, először azért, mert arra a mai 
viszonyok nem alkalmasak, másodszor azért, 
mert Újpestnek ebbeli igényeit .teljesen ki-



leégitik a már meglévő zálogüzletek, ame- j 
Ivekben szintén vsak 9, illetőleg 12 száza­
lék az engedélyezett kamat s végül azért, j 
mert a szegény szövetkezeteknek manap 
már nem igen van pénzük, a szegény embe­
reknek pedig nincsen többé zálogtárgyuk.

— Az őti-ik egylet Újpesten. Dr. Sugár 
Bódog, dr. 1’eltér Mór, Miklós Mór, l gró 
(ívnia, Józsa Dániel, Friedrich Vendelés 
Deutsch Jenő f. é. május hő 31-én este 8 
órakor értekezletre gyűltek össze a Közmű­
velődési körben s elhatározták, hogy az 
„Újpesti Ismereti- ijesztő Egyesületet“, — 
mely a „Szabad Fyezemn" és az „Univer­
sity1 Extension" feladatait egyesítve tűzi ki 
czéljául — (Nem lesz sok Újpestnek egy 
kicsit D, megvalósítják és megalakítják.
A tervezet kidolgozásával dr. Sugár Bódog 
elnök, dr. Feftér Mór jegyző s Miklós Mór és 
Dänisch Jenő bízattak meg.

— Egyházi közgyűlés. Az újpesti ág. 
hitV. evang. egyház f. é. június hó 2-án tar­
totta (íedtily Lajos lelkész és Itcnkovits 
Imre másodfelügyelő elnöklete mellett a 
rendes évi közgyűlését, melyen az évi jelen­
tés. s pénztári jelentés tudomásul vétetett 
a költségelőirányzat elfogadtatott s Bran- 
kovies György, lapunk felelős szerkesztője 
egvháztanúcsi jegyzővé, Németh Gyula se- 
gédjegvzővé s Hassza József tanító kántorrá 
választatott meg.

Az evangélikus egyház nyári táncz- 
vigalma. Az újpesti ágost. hitv. evangélikus 
egvház f. é. július hó ti-áu rendezi a rákos- 
palotai parkvendéglő helyiségében ez idei 
nyári táncz vigalmát. Kezdete este 8 órakor. 
Jegyek válthatók a rendező bizottság tagjai­
nál és a tánvzvigaloin napján este < órakor 
a pénztárnál. A tánezvigaloin rendező bizott­
sága : Gömöry (fszkár elnök. Benkovits 
Imre altdnök. Lederer Győző pénztáritok. 
Geduly Lajos ellenőr. Brankovics György 
jegyző. Augusztái Gyula, Boltin István, 
Bauhaeh György, Bierlieng Ernő, ('sonka 
Gyula, Erős Antal, Grams György, Gruber 
János, Hassenauer < >ttó, Hasza József, Kom­
játhy Gyula, Kraft József, Lenkei Márton, 
Müller János. Neszvadba Károly. Pékár 
Sándor. 1 Dísztér György, Stubenvoll József, 
Tindula Mihály, Villányi Jenő, Vörös Lajos, 
Weiss M. Walter rendező bizottsági tagok. 
Az evangélikusok nyári tánezvigaíma régi 
jó hírnevénél fogva reméljük, az idén is 
natív számú partfogásnak fog örvendeni s 
belépti-jegyét mindenki .szívesen lógja 1 
koronával megváltani annál is inkább, mert 
a tánezvigalom tiszta jövedelme az egyház 
javára fordittatik. Éppen a magasztos czélra 
való tekintettel felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak.

Táuczestély. Az .. Újpesti izr. nóegx- 
!et" f. é. június hó 18-án leányárvaháza 
javára, a 1‘odruzsik-féle vendéglő összes 
helyiségeiben (Vasut-ulcza •<») tánczestélyt 
rendez. Az estély kezdete 7 órakor. A be- 
lépti-dij szeméh - nként 1 korona, kelülfize- 
tés-'k — tekintve a jőtékonyezélra kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug- 
táztatnak. Az ujporti izr. nőegylet működése 
évtizedek óta vörös vonalként húzódik köz­
ségünk jótékonysági tevékenységének a 
mezején végig s Így az külön magasztalásra 
egyrészt nem szorul, másrészt pedig a támo­
gatást vallásfelekezeti külömbség nélkül 
mindenkitől megérdemli, mert a segélyt 
senkitől sem tagadja meg s leányát vaházát 
is oly dicséretre méltóan vezeti, hogy az 
valóban párját ritkítja.

A \ irág-utezai állami elemi Iskola 
tantestülete f. é. jnnius hó 5-én délután 
igen kedves és kellemes nyári mulatságot 
rendezett növendékeinek a „Koronához" 
czimzett vendéglőben. A tanulók zeneszó 
mellett indultak ki s a Hymnuszt énekelve 
vonultak be uz erdőbe, a hol délután 3 órá­
tól ó-ig játékkal, versenyfutással és labda­
rúgással töltötték el az időt. ő órakor uzson­
nához ültek a vendéglőben, melyet népda­
lokat. énekelve költöttek cl s azután vígan 
tánezoltak egész 7 óráig, a mikor hazatérve, 
a felnőtteknek engedték át a tánezhely iséget, 
a kik azután még éjféltájban is vígan áldoz­
tak Terpsichore múzsa oltáránál.

— Az „Első újpesti máv. jótékonysági 
és takarékossági asztaltársaság“ f. é. junius 
hó 2-én sikerült mulatságot rendezett a 
„Korona" vendéglő kerthelyiségében az 
„Újpesti dalkör" közreműködésével. A mű­
sort a dalárda nyitotta meg „Párisi ifjak"

Nvomatott Fuch

czimü dallal. Utána Kraszner Irén követke­
zett a „Férjhez menjek" ezimti monológgal. 
A kisasszony kellemes hangjával és csinos 
játékával valósággal elragadta a közönséget. 
A monológ után ismét a dalárok követkéz- : 
tek, mire a műsor véget ért, s ezt követte az 
elmaradhatatlan táncz, a mely csak a haj­
nali órákban ért véget.

— Pályázat. Rákospalota nagy község­
ben, a községi iktatói állás üresedésbe jött 
s f. é. junius hó 12-én fog választás utján 
betöltetni. A pályázatok junius hó 11-ig 
Ivánka Pál főszolgabírónál nyújtandók be. 
Jüvedclmezés 1000 korona fizetés 200 korona 
lakbér.

— Az „Újpesti Zenemüvei« Egyesület"
negyedik házi hangversenyét f. é. junius hó 
1-én a rekkenő hőség daczára is — igen 
szép számit közönség hallgatta végig s kü­
lönösen Révffy G. zongora-játékát és Győry 
Margit énekét, Seyinann hegedű- s Popper 
gordonka-játékát részesítette nagy tetszés­
ben. Az intézet növendékei most már erősen 
készülnek a záróvizsgákra, a melyeken az 
egyesület védnöke: gróf Zichg Géza is 
jelen lesz.

— Halálozás. Az újpesti £Boseovits csa­
ládnak ismét gyásza van. F. é. junius hó 
3-án, életének -41 ik évében johblétre szeu- 
dvríiit Muth Frigi/'sw: szül. Doscorits Laura, 
aki nemcsak családja,rokonai, hanem újpesti 
és kecskeméti ismerősei körében is igaz sze­
retetnek stiszteletnek örvendett. Az elhunyt 
földi maradványait folyó hó 4-én nagy részt- 
véttel helyezték a kecskeméti izraelita sir- 
kerthe örök nyugalomra. Áldás és béke 
poraira!

- Villamos elgázolás. A „B. U, R.“ vil­
lamos vasat f. é. junius hó 1-én az ()sz-utcza 
és István-ut sarkán elütötte Szabó Márton 
vasúti őr feleségét. A szerencsétlen asszonyt 
a Károlyi-kóiházba vitték, a hol még az nap 
meghalt. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

— Feliilfizeté 'k. Az ..Újpesti szobafestő, 
mázoló és rokonszakmák" május hó 20-an 
tartott műkedvelői előadásán a kővetkezők 
fizettek felül: Gráner Adolf 1 kor. Bauer 
Herman fi kor. Erker András 7» kor. Stachl 
Frigyes 1 kor. 20 fill. K máromi László o 
kor. llvrczfcld Dezső 2 kor. Bezanek Károly
2 kor. Eri Ferencz 1 kor. Bauman János 2 
kor. Szele Andor (i kor. Ilazelbach Gyula 4 
kor. Szebauer György 2 kor. Amodeo Ag­
ues asztaltársaság 4 kor. Török Mihály 4 
kor. 1-uchs Ant 4 kor. Illek X inc: 1 2 kor. 
Bernstein Benjamin •> kor. Papp Ágoston 
4 kor. Gerber Mihály 2 kor. Szautnvr Jakab
3 kor. Jáno. Margit 2 kor. Németh János
4 kor. Bauer János 3 kor. Tirjung Antal 2 
kor. Rádi Lajos 2 kor. Iíózsa Rezső 2 kor. 
Ruth Adolf 2 kor. Breuer Ferencz 4 kor. 
Aslioth Pál 1 kor. L. L. 1 kor. D. A. 40 fill. 
8. B. 40 fill. Nagy József 2 kor., kiknek a 
rendezőség lapunk utján is halas köszönetét 
mond.

vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901, évi május hó 28. 
napján. Polgár

kit", bírósági végrehajtó.

1057. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött Dir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az. újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi V. 939. sz. végzése foly­
tán <lr. Török Gyula ügyvéd által képvi­
selt Kőim Adolf felperes részére Pericli 
Károly alperes ellen 72 kor. 50 fill, követelés 
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt és 3430 
kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság V fenti sz. végzésével a 
további eljárás elrendeltetvén, annak az 
alap és feliilfoglaltutók követelése erejéig 
is, amennyiben azok kielégítési jogot nyer­
tek volna Újpesten, Erzsebet-utcza 4. szám 
alatti házban leendő megtartása határidőül 
1901. évi junius lm 7. napján délután 2 órája 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt búto­
rok sth. s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsárnn alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az. elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna es ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni cl ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi május hó 22. 
napján.

Polgár
kir. biróf-og. vvgrihajtó

808. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött Dir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságunk 1901. évi V. 312. sz. végzése foly­
tán dr. Gáspár Izsó ügyvéd által képviselt 
Grill Károly felperes részére dr. Mészáros 
Károly alperes ..4len 343 kor. 12 fill, követelés 
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alpen siói lefoglalt és 1150 kor. be­
csült ingóság-ikra az újpesti kir. járásbíró­
ság \" fenti <z, végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglal- 
tatók követeié.., erejéig is, amennyiben azok 
kielégítési _ 4 nyertek volna Újpesten, 
Árpád-ut 141. sz. a. leendő megtartása ha­
táridőül 1901. vi junius hó 15. napján d. u. 
4 órája km., tik, a mikor a biróilag le­
foglalt but' : sth. s egyébb ingóságok a 
legtöbbet U -nek készpénzfizetés mellett, 
szükség eseten becsáron alul is el fognak 
adatni.

Fel hivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingósár k vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig uíulirt kiküldöttnél Írásban beadni,

11(10. végrh. sz. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött Dir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásimó- 
ságnak 1900.évi V.4344 4.sz. végzése folytán 
dr. Meller Izsó ügyvéd által képviselt Gömöri 
Sándor felperes részére Kiss Gyula alperes 
ellen 1(55 korona 95 fillér követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt es 1193 koronára be­
csült ingóságokra az újpesti kir- járáshitúság 
X’. fenti sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén, annak az alap és felülfuglalta- 
tók követelése erejéig is, amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna l jpestcti, 
Lörincz-u. 105. sz. a. házban leendő megtar­
tása határidőül 1901. évi junius lm s. 
napján délutáni 5 órája kitüzetik. amikor 
a biróilag lefoglalt bútorok segyeb ingó­
ságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is cl 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kiel égi tűshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a toglalas ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvhői ki nem tűnik, lmgy 
el-őbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Ívelt Újpesten, 1901. évi május hó 24. 
napján. Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

Arpád-ut 4. sz. házban
üzlethelyiségek lakással s 

még kissebb-nagyobb laká­
sok azonnal is kiadók.

Az uradalmi telek­
eladási pénztár

£. é. Junine hó 1-én jfóseef-utosB 26. 
es. emeletei hás földesinti helyisé­

gében helyestetett át.
s Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, Istváu-utcza 9. sz.


